

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. május 31. bel. h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

az élelmiszerkereskedelem a munkáskerületek jobb ellátásáért
/1.rész/

1982. május 31. - a korszerűbb élelmiszerek és vegyiárak iránti keresletben szinte alig van már különbség a fővárosi belső városrészek és a külső kerületek között, különösen az új lakótelepeken élő - munkába járó - háziasszonyok vásárolják szívesen a félkész és mirelit árukat, a konzerveket és a korszerű tisztítószereket, de a tapasztalatok szerint ma már a kertvárosok, „óslakói körében is polgárjogot nyert sok új termék, a cukrászati és hidegkonyhai készítmények, a gasztrófol ételek és a grillcsirke egyaránt.

a választék bővítésére a legtöbb vállalat szerződéseket kötött termelőszövetkezetekkel, állami gazdaságokkal, vidéki vállalatokkal, amelyek közvetlenül az üzleteknek szállítják termékeiket. az újpesti közért vállalat iv. és xv.kerületi boltjainak nagy részébe például több gazdaság és élelmiszeripari vállalat közvetlenül szállítja a baromfit, tojást, sőt a kerületi vendéglátó vállalat a cukrászati és hidegkonyhai termékeket is. most tárgyalnak egy szövetkezettel, amely majd halat szállít a vállalat üzleteibe. az újpesti közért vállalat valamennyi boltja felvásárlási joggal rendelkezik, s ezzel élnek is, különösen a zöldség és gyümölcs-szezonban. szerződést kötöttek a gyöngyösi és zalai húsipari vállalatokkal is, amelyek folyamatosan szállítják különféle készítményeiket a vállalat üzleteibe.

a xviii. és xix. kerület élelmiszerüzleteit üzemeltető kispesti közért vállalat is több termelő vállalattal kötött szerződést közvetlen szállításra, köztük a nagykőrösi konzervgyárral, a kelet-pesti és az alföldi tejipari vállalattal, valamint a győri husipari vállalattal, amelynek mintegy 30-35 féle hurka, kolbászkészítménye és felvágottjai rendszeresen kaphatók e két kerület boltjaiban.

ugyancsak a győri husipari vállalattal kötött szerződést az erzsébeti közért, amelynek 17 üzletébe szállít rendszeresen huskészítményeket a győri vállalat. az erzsébeti közért-nél megoldották a folyamatos ellátást, a bontott baromfiból is, mert különféle szövetkezetekkel és tsz-ekkel szerződést kötöttek tisztított baromfi szállítására, s ezeket - amennyiben a baromfifeldolgozó vállalatokból nem érkezik daraboltáru -, a boltban felbontják a vevő kívánságára.

/folyt.köv./

rj -
00.10 310582 2300

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

az élelmiszerkereskedelem... /2.rész/

eltérőek a külső kerületek közért vállalatainak az áru fuvarozási tapasztalatai. a kispesti közért vállalat - amely 45 szállítóval áll rendszeresen kapcsolatban - megköveteli a fegyelmet, s ma már nincsenek problémáik, az áru időben a boltokba érkezik. megoldották az éjszakai áruátvételt is, nyolc-tíz üzletbe rendszeresen éjszaka szállítják az utánpótlást, amelyet az éjszakai műszak feldolgoz, s így nyitáskor nincs fennakadás a kiszolgálásban. az erzsébeti közért vállalatnál viszont elégedetlenek a szállítási fegyelemmel, gyakran késve érkezik az áru utánpótlás az üzletbe, s előfordul, hogy hiányos a szállítmány.

noha az élelmiszerek és vegyiárak nagyobb hányadát a közért vállalatok forgalmazzák, egyre inkább számolniuk kell a versenytársakkal is. kispesten például a csemege vállalat és a horizont áfész jelenti a konkurenciát, s ez arra készítette a közért vállalatot, hogy speciális kínálattal megnyerje a vevőket. ennek érdekében a havanna lakótelepen a jövő hónapban megnyíló üzletben a győri husipari vállalat termékeiből állandóan széles választékot biztosítanak.

valamennyi munkáskerületben gondot okoz a közért vállalatoknak, hogy a kerületenként mintegy 50, szerződésre felajánlott üzletből eddig mindössze néhányra volt jelentkező. a szerződésre felajánlott üzletek közül kerülnek ki azok is, amelyeket hosszabb ideje zárva tartanak. a kispesti közért vállalat áthidaló megoldásként a nagyobb abc áruházak kollektíváit anyagilag ösztönzi arra, hogy létszám-átcsoportosítással tegyék lehetővé a jelenleg bezárt üzletek kinyitását. /mti/

mg/rj sl pp

00.11 310582 1636

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

herbária-medimpex külkereskedelmi iroda

1982. május 31. - közös külkereskedelmi iroda létesítéséről írtak alá társasági szerződést a herbária országos gyógynövényforgalmi közös vállalat és a medimpex gyógyszerkülkereskedelmi vállalat vezetői.

a közös iroda az eddiginél szorosabb együttműködést tesz lehetővé a termelő és a külkereskedő vállalat szakemberei között, előbbiek a világpiaci folyamatokhoz kerülnek közelebb, utóbbiak a termelésre gyakorolnak majd nagyobb hatást. az iroda közvetlen lehetőséget nyújt az érdekeltségek azonosítására, a megszerzett nyereségen osztozkodnak a vállalatok, de a veszteség kockázatát is közösen viselik, mindkét vállalat célja, hogy tovább javuljon a nagy hagyományokkal rendelkező gyógynövény-termelés és drogexport hatékonysága, s ugyanakkor - a közös iroda nyújtotta tágabb lehetőségeket kihasználva - újabb exportcikkre jelenjenek meg a termelővállalat palettáján, és ezeket az eddigi exporttermékekkel együtt jobb feltételekkel tudják a külföldi piacon elhelyezni.

az eddig is igen jó kapcsolatban lévő két vállalat szakemberei a közös iroda keretein belül még nagyobb gonddal elemzik a világpiac alakulását, és ennek megfelelően irányítják a termelési, begyűjtési és feldolgozó tevékenységet. az iroda várható forgalmát évi negyedmilliárd forintra becsülik, mely csaknem teljes egészében a nem szocialista országokba irányuló exportból származik. ebben az exportban a gyógynövényeken kívül már jelenleg is szerepet kapnak a

bel

- 4 -

1982.05.31.

herbária egyéb termékei, mint például a bánfi hajszesz, samponok és illó olajok.

a közös iroda ez év július 1-én kezdi meg működését. /mti/

i bi/s/rj sl pp

00.11 310582 1661

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

ndk kombájnokhoz békéscsabai adapter

1982. május 31. - két új kombájn részegység - egy kukorica csőtörő és egy napraforgó betakarító adapter - mintapéldányait készítették el a békés megyei mezőgép vállalatnál. az újdonságokat a legnagyobb ndk-beli mezőgazdasági gépgyártó vállalat, a fortschritt kombinát által gyártott gabonakombájnokhoz fejlesztették ki. a próbára az idei nyáron, ősszel kerül sor; ha az új típusu adapterek beválnak, megkezdődik a sorozatgyártásuk is békéscsabán. /mti/

bty/az rj pp

00.12 310582 0521

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

gyógyviz palackozó épül bük-fürdőn

1982. május 31. - vállalatok, szövetkezetek összefogásával gyógyviz palackozó üzem építenek bük-fürdőn. a vas megyei bük község határában 1957-ben olajkutatók során tíz atmoszféras nyomással feltört termálviz legnagyobb értéke a jelentős kalcium, magnézium és hidrokarbonát tartalma. a termálvizet 1965-ben gyógyvízzé nyilvánították. fürdőként mozgásszervi megbetegedések utókezelésére, nőgyógyászati bántalmakban szenvedők gyógyítására alkalmas. ivókúra formájában gyomorsavtúltengés, gyomor- és epebántalmak kezelésére hatásos. a fürdőt ma már évente 700-800 ezren keresik fel, s a termálviz feltárása óta a forrás környékén kis fürdőváros alakult ki.

bel

- 5 -

1982.05.31.

az illetékesek évek óta foglalkoznak gyógyviz palackozó üzem létrehozásával, s ennek most értek meg a feltételei. tizenkét vállalat és termelősövetkezet társasági szerződést kötött a palackozó üzem felépítésére. az építési munkákat a gyógyfürdő területén már a napokban meg is kezdik, az új üzemben a tervek szerint a bükfi vizen kívül különböző üdítő italokat is palackoznak majd. /mti/

lér/rj az pp

00.13 310582 1117

-. -

sb0006 4 160 mtib1006

rock-balet

1982. május 24. - június 4-én és 6-án első, egész estét betöltő táncjátékával jelentkezik az erkel színház színpadán fodor Antal, az operaház koreográfusa. a táncjáték műfaja: rock-balet, címe: a próba.

a kétfelvonásos táncjáték szövegét nikosz kazantzakis akinek meg kell halnia című regényének nyomán maga a koreográfus írta. a téma biblia történet, illetve annak modern változata: üldözöttek és üldözők tragédiája. a táncdráma két síkon játszódik: a balett-együttes egy passiójáték bemutatására készül, s közben menekültek csoportja érkezik. a közönség több részre oszlik: pártolók, ellenségek és közönyösök táborára. a próbák szüneteiben is végigélik a szereplők a passiójátékot: a jézust játszó táncost az életben is megfeszítik, s Judás az életben is áruló lesz. a rock-balet zenéjét presser Gábor szerezte, s ő maga szólaltatja meg szintetizátorok segítségével. a felvétel a magyar rádió könnyűzenei stúdiójában a magyar hanglemezyártó vállalat segítségével készült. a passió próbája alatt Johann Sebastian Bach különböző műveinek - h-moll mise, János-passió, d-moll toccata és fuga - részletei hangzanak el. a próba díszleteit Wegenast Róbert, jelmezeit Scha:ffer Judit tervezte, mindketten vendégként. a koreográfus asszisztense: Fajth Blanka. a párhuzamos szereposztás főbb szerepeiben Dózsa Imrét, Pongor Ildikót, Keveházi Gábort - szintén vendégként - Eck Imrét, illetve Lőcsey Jenőt, Metzger Mártát, Szakály Györgyöt és Nagy Zoltánt láthatják. /mti/

i/da rj bc pp

00.13 310582 1517

-. -

bel

- 6 -

1982.05.31.

sb0007 4 170 mtib1007

fiókkák a hortobágyon

1982. május 31. - a szokásosnál nagyobb volt az idei tavaszon a vizimadár szaporulat a hortobágyi nemzeti parkban. a halastavakon, a nádasokban, a zombékos részekben és sík legelőkön napról-napra több madárfiókát lehet látni. a pusztán nagyon félénk ritka állatai, a kanalasgémek kicsinyei már elhagyták fészkeiket, maguk járnak a betevő falat után. sok az idén kelt nagykócsag is a tavak szélén, megszorodtak a pusztán költő kiskócsagok és selyem gémekek is. kiköltötték utódaikat a sziki pacsirták, a bibicék. nagyon sok a pusztán a kis vadkacsa, legtöbb a tőkés réce, de látni kendermagos, nyíl-farkú és kanalas récéket is. a gulya legelőkön vannak a széki-csérek telepei, ahol ezek a kis madarak harminc-negyvenesével rakták fészkeiket. /mti/

szü/rj az pp

00.14 310582 0796

--

bel

- 7 -

1982.05.31.

sb0008 4 130 mtib1008

pozsgay imre prágába utazott

1982. május 31. - a szocialista országok kulturális minisztereinek tanácskozására pozsgay imre művelődési miniszter vezetésével hétfőn magyar küldöttség utazott prágába.

/mti/

rj ie

10.16 310582 0232

--

sb0009 4 130 mtib1009

puja frigyés kanadába utazott

1982. május 31. - hétfőn puja frigyés külügyminiszter mark macgigan kanadai külügyminiszter meghívására hivatalos látogatásra kanadába utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dorothy jane armstrong, kanada budapesti nagykövete.

kanadai tárgyalásait követően a magyar diplomácia vezetője new yorkba utazik, ahol részt vesz az ensz-közgyűlés 2., rendkívüli leszerelési ülészakán. /mti/

t/km/rj ie

10.26 310582 0468

--

bel

- 8 -

1982.05.31.

sb0010 4 150 mtib1012

megkönnyítették az aranytárgyak felvásárlását

1982. május 31. - hazánkban a vállalatok és a szövetkezetek csak olyan nemesfém-tárgyakat készíthetnek, hozhatnak forgalomba, importálhatnak külföldről, amelyek a rendeletekben megállapított követelményeknek megfelelnek. ezt szolgálja a fémjelzési kötelezettség.

a felvásárló szerveket az illetékesek felhatalmazták, hogy 1982. június 1-től december 31-ig saját költségükre átvállalják a fémjelzési kötelezettséget és az illetéket. az említett időszakban a magyar fémjelet nem tartalmazó, de forgalomképes aranytárgyat a vámkezelés vizsgálata és a vámokmány követelése nélkül fazonáron megvásárolja a bizományi áruház vállalat, az óra- és ékszerkereskedelmi vállalat, az állami pénzverő és a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat /mti/

rj ie

11.02 310582 0810

.-.

sb0011 4 130 mtib1014

havasi ferenc fogadta leonyid szmirnovot

1982. május 31. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn a kb székházában fogadta leonyid szmirnovot, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét és szívélyes, elvtársi légköri eszmecserét foglytatott vele az országaink együttműködését érintő néhány időszerű kérdésről.

a találkozón jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

gkk rj dg ie

11.51 310582 0499

.-.

bel

- 9 -

1982.05.31.

sb0012 4 150 mtib1015

rudolf rohlicek buda_pesten

1982. május 31. - a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 18. ülészakára hétfőn küldöttség élén budapestre érkezett rudolf rohlicek, a csehszlovák kormány elnökhelyettese. a bizottság ülésén a magyar küldöttséget marjai józsef miniszterelnök-helyettes vezeti. /mti/

sl/rj ie

11.58 310582 0359

.-.

sb0013 4 130 mtib1016

balesetek

1982. május 31. - a hétfőn az ország területén összesen 110 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, ebből hat halálos, 40 súlyos, 64 könnyű sérüléssel volt.

x x x

alsóneszmélyen németh béla 33 éves tatai villamosmérnök személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és ott elütötte a vele szemben haladó hrumik ferenc 35 éves kocsikisérőt. hrumik a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh szabálytalanul került ki egy kerékpárost.

nyirparasznyán egy személygépkocsi elütötte az előtte kerékpározó pénzes miklós 65 éves helyi lakos nyugdíjast, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pénzes a kerékpárjával felborult és féktávolságon belül az őt előző személygépkocsi elé esett.

karcag külterületén timár józsef 23 éves szerelő, karcagi lakos személygépkocsijával kidöntötte az uttest jobb oldalán lévő közúti jelzőtáblát, a közelben álló kiss lászló 34 éves karcagi segédmunkást pedig elütötte, majd megállás nélkül továbbhaladt. kiss a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint timár ittás állapotban figyelmen kívül hagyta a rendőrség őrizetét vette.

szolnok külterületén bánki imre 32 éves budapesti gépkocsivezető kölcsönként személygépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára, ahol összeütközött egy vele szemben közlekedő

13. 10

bel

- 10 -

1982.05.31.

személygépkocsival, majd az árokba borult. bánki a kórházban meghalt.

hajdusámsói külterületén egy motorkerékpár elütötte az uttesten áthaladó rász. sándorné 76 éves nyugdíjast. rászáné a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a már féktávolságon belül lévő motorkerékpár elé lépett. /mti/

rj ie

12.18 310582 1712

-. -

sb0014 4 160 mtib1017

nemzetközi csillagászkonferencia

1982. május 31. - hat szocialista ország hatvan csillagászának részvételével háromnapos tudományos konferencia kezdődött hétfőn szombathelyen. a tanácskozáson a mágneses és a változó csillagokkal kapcsolatos új vizsgálati eredményeket adják közre 37 referátumban.

a csillagok fizikájával és fejlődéstörténetével foglalkozó, szocialista országokban dolgozó csillagászok idei konferenciájának azért szombathely a színhelye, mert hazánkban az ottani csillagvizsgáló állomás speciális területe a változó csillagok megfigyelése, az időpont megválasztásával pedig gothard jenő, a szombathelyi obszervatórium megalapítója emlékének tisztelegnek, születésének 125. évfordulója alkalmából. a századforduló neves tudósa számtalan, ma is használatos csillagászati műszert tervezett és készített, a fotografiai csillagászati megfigyelés egyik úttörője volt. /mti/

kre/rj ká ie

12.25 310582 0919

-. -

bel

- 11 -

1982.05.31.

sb0015 4 130 mtib1018

kitüntetés

1982. május 31. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa janovics ferenc nyugdíjasnak 80. születésnapja alkalmából, a munkásmozgalomban kifejtett hat évtizedes tevékenységének elismeréseként, a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést hétfőn orosháza, frank ferenc, a békés megyei pártbizottság első titkára nyújtotta át. /mti/

bty/rj ká ie

12.29 310582 0397

-. -

sb0016 4 180 mtib1019

időjárásjelentés /1.rész/

1982. május 31. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben: egyre melegebb idő

kontinensünk középső vidékein, dél-skandináviától közép európán át a földközi tengerig több ezer kilométer szélességű, magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. területén kevés a felhő, száraz időjárás uralkodik. a képződmény nyugati oldalán meleg levegő áramlik, hatására nyugat-európa nagy részén a nyár eleji átlagosnál is melegebb, mintegy 5 fokkal az idő. kontinensünk többi részén az alacsony nyomású légörvények hatására gyakran csapadékos, szeles, változékony időjárás uralkodik.

hazánkban vasárnap kora délelőtt még a tiszántul kivételével csaknem mindenütt volt kisebb eső, futó zápor, de ennek mennyisége már sehol sem haladta meg a 3 mm-t. északkelet felől egyre jobban csökkent a felhőzet, északkeleten 10-12, az ország középső vidékein 5-8, a tartósabban felhős délnyugati országrészben csupán 1-3 óráig volt a nap. a hőmérséklet csúcspontja általában 22-26 fok között, a nyugati, délnyugati megyékben 20 fok körül alakult. az északkeleti szél gyakran megerősödött. éjszaka délnyugaton is jelentősen csökkent a felhőzet, a levegő hajnalra általában 7-13 fokig hűlt le. délelőtt csaknem zavartalan volt a napsütés, az ország délkeleti felén élénk, néha erős volt a szél. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 22 fok között volt.

kre/rj ká ie

bel

- 12 -

1982.05.31.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19,8 fok, a százéves átlagnál 1,3 fokkal magasabb volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

kevés felhő, száraz idő várható. a keleti, északkeleti szél helyenként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 26-30 fok között várható.

/folyt.köv./ rj -
12.42 310582 2047

.-.

sb0017 4 180 mtib1020

időjárásjelentés /2.rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

folytatódik a meleg, nyári idő. a hőmérséklet tovább emelkedik.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 14-19 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet 29-34 fok között. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék nem lesz.

budapesten kedd reggelig kevés felhő, száraz idő várható. időnként kissé megélénkül a keleti szél. a hőmérséklet este 21 órakor 20, hajnalban 14 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 438 cm, a hőmérséklete 15,6 fok./mti/ rj - ie

12.45 310582 0615

.-.

bel

- 13 -

1982.05.31.

sb0018 4 150 mtib1021

„mesterek háza,, pécsett

1982. május 31. - pécsett átadták hétfőn a „mesterek háza,, a város nyugati negyedében, a megyeri uton létesült szolgáltatóházat háztartásigép-javító, fodrász, fényképész és férfi szabó kisiparosok építették saját anyagi erejükből és az ehhez kapott kedvezményes kölcsön felhasználásával.

a mesterek házának létrehozását a területi népfőnt-fórumon javasolták. a városi tanács a lakosság kérését a kiosz képviselőihez továbbította, akik felhívással fordultak a műhelygondokkal küzdő mesteremberekhez: vállalkozzanak az új szolgáltatóház felépítésére. az épület kivitelezésében a szakiparosokon kívül a leendő tulajdonosok is részt vettek. /mti/

kász/sa st kz

13.54 310582 0712

.-.

sb0019 4 150 mtib1022

a francia szövetkezetek küldöttségének magyarországi látogatása

1982. május 31. - a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására Alain Duchalais elnök vezetésével egy hétfőig hazánkban tartózkodott a francia mezőgazdasági szövetkezetek országos szövetségének küldöttsége. a francia küldöttség a magyar és a francia szövetség együttműködésének bővítéséről tárgyalt a tot-ban szabó István elnökkel és Eleki János főtitkárral. tárgyalásokat folytatott török István külkereskedelmi minisztériumi államtitkárral, valamint az országos tervehivatal és a mém illetékes vezetőivel. a francia vendégek megismerkedtek a nádudvari vörös csillag tsz munkájával. a francia szövetkezeti küldöttség hétfőn elutazott budapestről. /mti/

jf/gk/sa sl kz

13.59 310582 0757

.-.

bel

- 14 -

1982.05.31.

sb0020 4 150 mtib1023

ülést tartott az országos szövetkezeti tanács elnöksége

1982. május 31. - az oszt elnöksége hétfőn rév lajos elnökletével megtartott ülésén megvitatta a szövetkezetek jogi szabályozásának továbbfejlesztéséről készült tájékoztatót. elhatározta, hogy a beszámolót s az elnökség indítványait az oszt legközelebbi teljes ülésén napirendre tűzi. foglalkozott az elnökség a szövetkezetek nemzetközi szövetsége oktatási programjával, a fejlődő országok szövetkezeti mozgalmát segítő kutatási tapasztalatok rendszeres közzétételével, ebben a magyar szövetkezeti mozgalom közreműködésével. elismerését fejezte ki a 25. évfolyamába lépő - négy nyelven megjelenő, a világ minden részébe eljutó - magyar szövetkezetek című folyóirat szerkesztő bizottságának. az elnökség elhatározta, hogy az oszt teljes ülését július 3-ra szolnokra összehívja. /mti/

sl/gk/sa kz

14.04 310582 0869

-. -

sb0021 4 150 mtib1024

primőrexport

1982. május 31. - hétfőn a csongrád megyei zöldért vállalat szentesi telepéről 4 hűtővagonban 90 mázsa karfiolt és 130 mázsa fejes káposztát indítottak svédországba és finnországba. a zsenge zöltséget válogatás, osztályozás után praktikus csomagolták. a káposztát színes, szellős, hálószerű zsákokba tették, a karfiolt pedig darabonként fóliába is zárták. a tetszetősen csomagolt, előre lemért vitamindus áru disziti az üzletek kirakatait, pultjait, egyuttal megkönnyíti az eladást és a vásárlást. /mti/

tób/sa ká kz

14.08 310582 0550

As

-. -

bel

- 15 -

1982.05.31.

sb0022 4 150 mtib1025 /felhasználható: 16.30 órától!/
Lázár györgy fogadta rudolf rohliceket

1982. május 31. - rudolf rohliceket, a csehszlovák kormány elnökhelyettesét hétfőn fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke. jelen volt marjai józsef miniszterelnökhelyettes, valamint kovács béla, hazánk prágai és andrej barcák, csehszlovákia budapesti nagykövete. a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság megtartotta az ülészak első plenáris ülését. /mti/

mm/sa sl kz

14.12 310582 0470

-. -

sb0023 4 130 mtib1026

parlamentari tisztségviselők tanácskozása

1982. május 31. - hétfőn a parlamentben tanácskozást tartottak az országgyűlés tisztségviselői: az állandó bizottságok elnökei, a megyei képviselőcsoportok vezetői. az eszmecserén - amelyen részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára - apró antal, az országgyűlés elnöke adott tájékoztatást a soron következő, nyári ülészak előkészületeivel kapcsolatos teendőkről. a tanácskozáson madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár a magyar népköztársaság 1981. évi költségvetésének végrehajtásáról tájékoztatta a résztvevőket. juhár zoltán belkereskedelmi miniszter a belkereskedelem és az idegenforgalom helyzetéről számolt be. /mti/

-ár/gk/sa dg kz

14.16 310582 0780

As

-. -

sb0024 4 150 mtib1027

uj munkavállalási formák a tsz-ekben /1.rész/

1982. május 31. - az új mezőgazdasági munkavállalói jogszabályok fölkellették a téesz-tagok, alkalmazottak érdeklődését. a gyakorlatban ugyan még nem használják ki teljesen a jogszabályok adta lehetőségeket, ám egész sor példa tanuskodik arról, hogy az 1981-ben a részes munkavállalásról, illetve ugyaneben az évben a téesz-tagok munkakörön és munkaidőn túli foglalkoztatásáról hozott jogszabály kedvező fogadtatásra talált. a közös gazdaságok mind több helyen élnek ezekkel, illetve már a korábbi jogszabályokban biztosított lehetőségekkel -erről tanuskodik az mti megyei szerkesztőségeinek összeállítása.

vas megyében számos gazdaság kötött munkaszerződést a téesz-tagok közös munkában részt vevő családtagjaival. a gencsapáti savaria tsz-ben a fairtásnál és a csemeteültetésnél, -gondozásnál, a söptei szövetkezetben a növényápolásban foglalkoztatják a családtagokat. a nagyobb gyümölcsösökkel rendelkező közös gazdaságokban csaknem mindenütt dolgoznak a tagok munkaidőn - és munkakörön kívül. ostffyasszonyfán, jánosházán, nyögérben például bogyós gyümöcsöt, szamócat, fekete ribiszkét a tagokkal szedetik le. nemescsón disznóvényművelés részeseimvelési szerződéssel a tagok. bedolgozásra is van már példa; répcelakon a családtagok otthon sajátosdobozokat készítenek a tejiparnak, hegyfalun fehérneműt, kámban cipőfelsőrészt, jákfán kötelet és szatyrokat fonnak a termelőszövetkezet, fővállalkozásában, a megyében több helyen a gazdaság tulajdonában levő teheneket és hizómarhákat úgy adják át a háztáji portákon levő istállókba, hogy az állatok a téesz tulajdonában maradnak, ám a vállalkozókedvű gazdák a tartás, a takarmányozás és a gondozás fejében pénzt kapnak a tej vagy a, ránhizlalási, suly után.

pest megyében a részes művelés inkább a hagyományos gyümölcstermő vidékekre jellemző. a téeszek biztosítják a gépi művelést, az alapanyagot, a szállítást, a vegyszereket stb., a tagok és az arra jelentkezők vállalják a kézi munkát, a növényápolást, a szedést. a termés nagyobbik része a gazdaságot illeti, de a fáradozásért természetesen kellő részesedés jut a szerződéseknek is. különösen a szamócatermesztésben jók a tapasztalatok. a szőlőskertekben ez a munkakapcsolat nehezebben alakul ki; a részesben művelt ültetvény gondozásáért a legtöbb helyen a munkabért kapják meg a vállalkozók és ezen felül a többletermésből is kaphatnak. a megyei gazdaságok ujabban a gazdaságszervezési, ügyvitelszervezési, adatfeldolgozási és műszaki területeken is foglalkoztatnak munkaidőn túl kollektívákat.

/folyt.köv./

nj -
14.42 310582 2606

sb0025 4 150 mtib1028

uj munkavállalási.../2.rész/

a legutóbbi felmérések szerint már husz ilyen közösség működik a megyében 200 taggal; egyebek között az ócsai, a kerepestarcsai és a ráckevei téeszekben és a fővárosban a sasad és az óbudai termelőszövetkezetben. több mezőgazdasági szakcsoportot is szerveztek a közös gazdaságok; szigetszentmiklóson virághagymát termesztnek, baromfit tenyésztnek, az érdi téeszben sportlovakat tartanak, tápiószentmártonban pedig a juhászati munkákat vállalták el a szakcsoport-tagok kellő jövedelem ellenében.

fejér megyében a munkavállalási szerződéseket egyre-másra kötik a gazdaságok. az új módszer alkalmazására nagyobb mértékben először az aratás idején kerül sor. több gazdaságban eddig gyakran külső munkaerőt ültettek a gépekre, az idén a termelőszövetkezetek más beosztásban dolgozó, és erre a többletmunkára jelentkező tagjai és alkalmazottai vezeték majd a kombájnokat, traktorokat. a sárbogárdi téeszben a javítóműhely szerelői helyettesítik a külső munkaerőt. a házon belüli munkavállalóknak a tabajdi közös gazdaságban a hibridkukorica címerezése ad majd munkát. a zámolyi termelőszövetkezetben az építőbrigád vállalkozott fakitermelésre a téli időszakban, itt a módszer teljes sikert hozott.

baranyában a részesművelési munkavállalás keretében a bogádi termelőszövetkezetben a tagság egy része a szőlőtelepítési program megvalósítását segítve nagyüzemileg művelhető telepítésre társult. a téesz a földmunkákat és az oltványok beszerzését vállalta, a társulás tagjai pedig a telepítést, és később a művelést oldják meg. ehhez a tagok 20-25 ezer forintos támogatást kaptak a téesztől, beruházási kölcsönt is fölvehettek, a villány-mecsek-aljai borgazdasági kombinát pedig a termés átvételére köt velük szerződést. a nagyüzemi területhez csatlakozó 10-15 hektáros szőlő-telepítés a borvidék megújítását is szolgálja; a legkeresettebb fajtákat ültetik. baranyában az elmúlt év ősze óta két új szakcsoport alakult. egyházaskozáron a tagok egy része a juhállomány gondozására kötelezte el magát, szederkényben pedig szőlőtermesztési és -értékesítési szakcsoportot hoztak létre. pécsváradon borfelvásárló, sásdon pedig méhészt szakcsoport alakítását tervezik. a tagság külön munkájára a megyében különösen azokban a téeszekben tartanak igényt, ahol gyenge a termőhelyi adottság és hiányzik a munkaerő. a tehenészek szabad idejükben egyre gyakrabban szénát is gyűjtenek, a gépkocsivezetők pedig aratógépre ülnek, és a nyújtott aratási műszak idején a gépek karbantartására vállalkozhatnak.

/folyt.köv./

nj -
14.43 310582 2560

sb0026 4 150 mtib1029

uj munkavállalási.. /3.rész/

komárom megyében az előző évek jó tapasztalata alapján az árszári aranykalász termelőszövetkezet ötéves együttműködési szerződést kötött 150 háztáji és kistermelővel. nemcsak ászáron, hanem a szomszédos faluban, hántán és bársonyoson is akadtak jelentkezők, nagyrészt ipari munkások körében. a szerződők tavasztól egészen a szüretig részt vesznek a 170 hektáros szőlők művelésében, jelenleg is sokan dolgoznak a kötözésen. a közös gazdaság nem pénzzel, hanem azonos értékű munkával fizet: géppel műveli meg a háztáji földeket, onnan hazaszállítja a terményt, és a kiskereskedelmi árnál 20 százalékkal olcsóbban ad műtrágyát a szerződőknek. a jó együttműködésre is alapozott a téesz akkor, amikor a borversenyeken már több mint 100 díjat nyert ágazatát tovább bővíti. a következő években 200 hektárra növelik a szőlőterületet, és a termést már teljes egészében maguk akarják feldolgozni. /mti/

ig/dáv/vir/lér/ó jf nj sl kz
14.44 310582 0965

-.-

sb0027 4 150 mtib1031

sajtótájékoztató az ipari építészeti konferenciáról

1982. május 31. - hétfőn a magyar újságírók országos szövetségének székházában fülöp imre, az iparterv igazgatója sajtótájékoztatót tartott a június 8-10 között megrendezésre kerülő iv. ipari építészeti konferenciáról. emlékeztett arra, hogy a 7 évvel ezelőtti hasonló konferencia jelentős eredményeket hozott az építés iparosításában, s az ipari épületek karbantartási módjainak, eszközeinek meghatározásában. elmondta, hogy a mostani konferenciára mintegy 250 résztvevőt várnak; több mint 60 magyar, és több külföldi szakember tart előadást a belső épületgépészeti és technológiai berendezések összehangolásának módjairól, a felújítás, a rekonstrukció és a rehabilitáció kérdéseiről, s szó lesz az ipari létsítményeknek az emberi környezetre gyakorolt hatásáról is.

a konferencia a hazai építészek számára jó alkalom lesz arra is, hogy összevegyék az ipari épületek felújításának hazai gyakorlatát a nemzetközi módszerekkel. e területen ugyanis európa szerte hasonlóak a gondok, mert a technológiai rendszerek olyan gyorsan változnak, hogy nem mindig alkalmazhatók a meglévő létsítményekben, új ipari csarnokok építése azonban nem lenne gazdaságos. ezért szükséges, hogy

minél kisebb ráfordítással és minél hatékonyabban alakítsák át az elmúlt 30 év alatt épült üzemeket, ipari épületeket.

a konferencián szó lesz a beruházók, a tervezők, a kivitelezők hatékony együttműködésének lehetőségeiről is. a hazai gyakorlatban az ipari üzemek létesítésének e három fázisa élesen elkülönül egymástól, bár az építészek évek óta szorgalmazzák, hogy már a beruházási elképzelések kialakításában is résztvehessenek, s aktívan közreműködjenek a kivitelezés befejezéséig.

a konferenciával egyidőben szakmai kiállításon mutatják be az utóbbi 5-6 évben felépített jelentősebb magyar ipari létesítményeket, az utolsó napon pedig szakmai tanulmányutat szerveznek a küldöldi vendégek részére. bemutatják a székesfehérvári köfém legújabb beruházását, a szabadegyházán felépített cukorgyárat, a paksi atomerőművet, valamint a szekszárdon befejezés előtt álló sajtgyárat. /mti/

mg/tr/ig kz

14.54 310582 2155

-.-

sb0028 4 160 mtib1032

kórusnévadó ünnepség

1982. május 31. - albert schweitzer nobel-békedíjas orvos, zenetudós, humanista filozófus nevét vette föl hétfőn a dolgozók egészségügyi szakiskolájának énekkara.

az 1977-ben alakult 30 fős női kar tagjai ápolónők, akik munkájuk és a tanulás mellett hódolnak az éneklésnek. a kórus többször kapott arany minősítést kulturális szemléken és az éneklő ifjuság mozgalomban.

az ünnepségen a névadó emléklapot dr. tóthpál józsef, a kórusok országos tanácsának főtitkára adta át az énekkarnak, ezt követően az albert schweitzer-kórus bemutatót tartott. /mti/

-ri/gk/sa dg kz

14.54 310582 0619

As

-.-

bel

- 20 -

1982.05.31.

sb0029 4 130 mtib1033

indokinaai szolidaritási hét veszprém megyében - vietnami küldöttség érkezett hazánkba

1982. május 31. - az indokinaai szolidaritási hét alkalmából budapestre érkezett a vietnami barátsági és szolidaritási bizottság küldöttsége, pham khac quang elnökségi tag, orvosprofesszor vezetésével. a delegáció hétfőn megbeszéléseket folytatott a deák livia, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese vezette tárgyalócsoporttal a két szervezet közötti együttműködés kérdéseiről. a tárgyalásokon részt vett quynh ta, a vszk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a küldöttség részt vesz a veszprém megyében június 2-án kezdődő indokinaai szolidaritási hét eseményein.

a hét során balatonalmádiban konferencián elemzik az indokinaai helyzetet, annak összefüggéseit ázsia, a délkelet-ázsiai térség problémáival, a fegyverkezési hajszá megfékezéséért vívott küzdelemmel. a vietnami, laoszi, kambodzsai fiatalok részvételével baráti találkozókra kerül sor, ahol a résztvevők megismerkednek a három indokinaai ország népeinek életével, küzdelmükkel az újjáépítésért, hazájuk védelméért. ajkán indokina ma címmel fotódokumentációs kiállítás nyílik. /mti/

-ár/mm/sa kz 6 megyében

15.06 310582 1193

-. -

sb0030 4 130 mtib1034

afgán nőpolitikusok tárgyalásai

1982. május 31. - május 24. és 30. között afgán küldöttség tartózkodott hazánkban dr. anahita ratebzadnak, az afganisztáni népi demokratikus párt politikai bizottsága tagjának, az afganisztáni demokratikus nőszövetség elnökének vezetésével. a küldöttség duschek lajosnének a magyar nők országos tanácsa elnökének meghívására érkezett magyarországra. a delegációt fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, sarlós istván a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter. megbeszélést folytattak a nőtanács vezetőivel a két ország nő- és családpolitikai

37 a mszmp politikai bizottságának tagja

bel

- 21 -

1982.05.31.

feladatairól, a két nőszövetség kapcsolatának továbbfejlesztéséről. fülkeresetek gyermekintézményeket és üzemeket, ahol tanulmányozták szociálpolitikánk megvalósulását a nők élet- és munkakörülményeit. /mti/ P. 23

gk/rj dg kz

15.14 310582 0919

-. -

sb0031 4 130 mtib1035

népi ellenőrök látogatása moszkvában

1982. május 31. - szakali józsefnek, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének vezetésével hétfőn baráti látogatásra magyar népi ellenőrök küldöttsége utazott moszkvába, alekszej skolnyikovnak, a szovjet népi ellenőrzési bizottság elnökének meghívására. /mti/

ag/gk/sa dg kz

15.16 310582 0336

-. -

sb0032 4 130 mtib1036

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. május 31. - mai bs0042 mtib1014. sz. /havasi ferenc fogadta... című/ hírünket teljes egészében v i s s z a v o n j u k !

helyette a következő szöveget adjuk:

havasi ferenc fogadta leonyid szmirmovot

1982. május 31. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára hétfőn a kb székházában fogadta leonyid szmirmovot, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, és szívélyes, elvtársi légkörű eszmecsereét folytatott vele az országaink együttműködését érintő időszerű kérdésekről. a találkozón jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

37

Leonyid szmirmov magyarországi tartózkodása során megbeszélést folytatott marjai józsef miniszterelnökhelyettesel, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar társelnökével és méhes lajos ipari miniszterrel.

a szovjet miniszterelnökhelyettes meglátogatott több ipari és mezőgazdasági üzemet is. /mti/

dg sa kz

16.02 310582 1067

-. -

sb0033 4 130 mtib1037

kitüntetés

1982. május 31. - az elnöki tanács vincze istván rendőr ezredesnek, a belügyminisztériumban végzett több évtizedes munkája elismeréséül, nyugállományba helyezése alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

tr/dg/s kz

16.04 310582 0258

-. -

sb0034 4 150 mtib1038

magyarországon tartja ülését az icps vezető testülete

1982. május 31. - június 1-én és 2-án magyarországon tartja soron következő vezetőségi ülését a vegyipari, kőolajipari és rokonszakmák szakszervezeteinek nemzetközi szövetsége /icps/. Alain covet, a szövetség főtitkára hétfőn a vegyipari dolgozók szakszervezetének székházában megrendezett sajtótájékoztatóján elmondta: a nemzetközi szövetség 1950-ben budapesten alakult meg. akkor még 13 ország 18 szervezetét képviselte. ma már 49 ország 84 szervezetéből tízmillió dolgozó érdekében munkálkodik a szövetség. legfontosabb feladata a vegyipar különböző ágazataiban dolgozó tömegek általános érdekeinek védelme, a különböző nemzeti szakszervezetek közötti összhang és együttműködés feltételeinek megteremtése, valamint a dolgozók gazdasági, szociális és kulturális követeléseinek kielégítéséért vívott harc segítése.

37

a vezetőség ezuttal elsősorban szakmai és politikai kérdéseket vitat meg. egyebek között arról tárgyalnak, milyen tennivalók szükségesek a szakmai tevékenység fejlesztése, a vegyiparban dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása érdekében. az utóbbival kapcsolatban Alain covet hangsúlyozta: jelenleg a vegyiparban a munkaidő rövidítése az egyik legfontosabb cél. számos országban ugyanis még mindig több mint 40 órát dolgoznak az egészségre káros vegyipari üzemekben. az életviszonyok javításával szorosan összefügg, hogy a dolgozók egészségesen tölthessék szabadidejüket, lehetőségük legyen a sportolásra, a kulturálódásra. ugyancsak égető probléma a munkakörülmények javítása: a mérgezés és robbanásveszély, az egyéb ártalmak megszüntetése, illetve minimálisra csökkentése. az ülésen foglalkoznak majd az ártalmas anyagok használatának korlátozásával, a környezet védelmével, valamint a munkahelyi légszennyeződés megengedhető mértékével.

amint azt a főtitkár bejelentette, az ülés egyik fő feladata lesz a jövőre prágában megrendezendő 9. nemzetközi szakmai konferencia előkészítése, fontosabb témaköreinek meghatározása is. /mti/

bi/gg/sa kz

16.10 310582 2049

-. -

sb0035 4 130 mtib1043

Losonczi Pál üdvözlő távirata

1982. május 31. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Habib Burgiba elnököt, a tunéziai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

gg/dg/ig pr

16.26 310582 0216

37

-. -

bel

- 24 -

1982.05.31.

sb0036 1 130 mtib1045

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. május 31. - mai bs0074 mtib1032. sz. /kórusnévadó című/
hírünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

...nevét vette föl hétfőn budapesten a dolgozók...

/mti/ sa pr

16.28 310582 0257

-. -

sb0037 4 160 mtib1046 /felhasználható 17 órától/

„élő történelem,„

1982. május 31. - ocseľ jánossal találkozott hétfőn
salgótarjánban a nógrádi sándor munkásmozgalmi muzeum baráti köre. a
kneb nyugalmazott elnöke a felszabadulás utáni politikai harcokról,
a munkáshatalom kivívásáról és megszilárdításáról beszélgetett a
baráti kör tagjaival, s válaszolt kérdéseikre.

ocseľ jános salgótarjánban született, ott is lett párttag
1927-ben. a felszabadulás után salgótarjánban, majd járási párttitkár,
később a megyei pártbizottság első titkára. budapestre 1949-ben
került, dolgozott több minisztériumban; 1958-tól nyugalomba
vonulásáig a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke volt. a
beszélgetést a salgótarjáni muzeum „élő történelem,„ című
sorozatának keretében rendezték. a találkozások célja: nagy idők
tanuinak, a korabeli történelem jeles alakítóinak hiteles
tanúságtételével eleveenni tenni a történelmet a mai generációkban.
/mti/

várasi

csiz/csiz/ká/ig pr

16.34 310582 0933

37

-. -

bel

- 25 -

1982.05.31.

sb0038 4 130 mtib1047 /felhasználható: 18.30 órátólé!/
junius 1-től csökken a faanyagok ára - az országos anyag- és
árhivatal közleménye

1982. május 31. - a világpiaci árak tartós csökkenéséhez
igazdova 1982. június 1-től csökken a faanyagok termelői és
fogyasztói ára. az árcsökkenés a fenyő, fűrészipari termékeknél
átlagosan 14 százalék /ezen belül például a zsaluzó deszka
köbméterenkénti átlagára 5.240 forintról 4.520 forintra csökken, / a
nyárfa fűrészipari áruknál átlag 11 százalék /például a nyárfa-palló,
eddig 3.640 forintos köbméterenkénti fogyasztói egységára 3.260
forint lesz/, a bükk, tölgy és egyéb lombos fűrészipari termékeknél
mintegy 9 százalék /a tölgy-palló köbméterenkénti fogyasztói ára
11.680 forintról 10.700 forintra mérséklődik/. a faanyagok árának
mérséklése következtében csökkeni fog az ezeknek az anyagoknak a
felhasználásával készült termékek fogyasztói ára is. a csökkenést
folyamatosan hajtják végre olyan ütemben, és mértékben, ahogy a
termékeket már olcsóbb alapanyagokból gyártják. /mti/

sl/tm/s pr

16.41 310582 0998

-. -

sb0039 4 160 mtib1048 /felhasználható 19 órától !/
magyar-csehszlovák irodalmi est békéscsabán

1982. május 31. - miroslav florian cseh költő műveiből rendezett
kétnyelvű műsort hétfőn békéscsabán a csehszlovák és a magyar rádió.
a békéscsabai ifjúsági házban a prágai ars poetica művészegyüttes,
valamint neves cseh és magyar színművészek szólaltatták meg miroslav
florian költeményeit. az immár hagyományos magyar-csehszlovák rádiós
irodalmi műsornak évente egyszer-egyszer békéscsaba, illetve
felváltva a cseh és a szlovák főváros ad helyet.

a hétfői békéscsabai nyilvános irodalmi est műsorát mindkét
ország rádiója a későbbiekben közvetíti. /mti/

sam/ke.ká/ig pr

16.42 310582 0639

37

-. -

sb0040 4 160 mtib1049 /felhasználható 18.30 órától!/
 a netpheni mesterkórus szekszárdon

1982. május 31. - szekszárdon vendégszerepelt vasárnap és hétfőn az nszk-beli netpheni mesterkórus. az észak-rajna-vesztfália tartományból érkezett nyolcvan tagú férfi énekkar a szekszárdi liszt ferenc pedagógus kórus korábbi nszk-beli látogatását viszonzta. a netpheni kórus hétfőn együttes hangversenyt adott a vendéglátó szekszárdi énekkarral a babits mihály megyei művelődési központ színháztermében. magyarországi vendégszereplésüket, amelynek során baján és pécssett is hangversenyeztek, kedden budapesti fellépéssel fejezik be. /mti/

blb/kjné/s st pr
 16.48 310582 0609

-. -

sb0041 4 160 mtib1050 /felhasználható: 19 órától!/
 a savaria vonósnégyes bemutatkozó hangversenye

1982. május 31. - hétfőn tartotta első bemutatkozó hangversenyét szombathelyen a megyeszékhely szimfónikus zenekarának tagjaiból alakult savaria vonósnégyes. a bartók teremben rendezett koncerten az együttes mozart, haydn és beethoven műveket szólaltatott meg.

a savaria vonósnégyes már a második olyan kiségyüttes, amelyet a szombathelyi szimfónikusok hoztak létre. az elmúlt évben alakult meg a capella savaria, barokk kamaraegyüttes, amely azóta rendszeresen barokk hangszerekkel és korabeli darabokkal lép a közönség elé.
 /mti/

Lér/mné/ká/ig pr

16.48 310582 0620

37

-. -

sb0042 4 150 mtib1051 /felhasználható: 17.10-től!/
 fao halászati ülészak

1982. május 31. - hétfőn a kertészeti egyetemen megkezdődött az ensz mezőgazdasági és élelmezésügyi szervezete, a fao európai belvizi halászati bizottságának xii. ülészaka. a tanácskozással az európai országok halászati szakértőin kívül az ensz több nemzetközi szervezetének képviselői, továbbá több, a haltermelésben élen járó tengerentúli ország, így például az egyesült államok, kanada és japán képviselői, szakemberei is eljöttek. a bizottság ülésén a halászat fejlesztési problémáiról lesz szó, egyebek között megvitatják a korszerű technikai módszerek, biológiai eljárások, stb. tapasztalatait.

az ülészakot soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár nyitotta meg.

x x x

az édesvizi halászat világviszonylatban egyre nagyobb figyelmet kap. amíg 1950 és 1970 között megháromszorozódott a világon a halfogás, addig az utóbbi tíz évben csaknem változatlan volt a tengerek évenkénti halzárkánnya. így azután előtérbe kerülnek az ugynevezett belvizterületek, a tavak, folyók, víztározók, bányatavak, csatornák, stb., amelyeket alkalmassá lehet tenni haltermelésre. a tengerrel rendelkező európai országok is mindinkább keresik az édesvizi, belvizi haltermelés fokozásának lehetőségeit.

hazánk Európában első helyen áll az édesvizi haltermelésben. a magyar szakemberek jelentős tapasztalatokkal rendelkeznek. az utóbbi időben több külföldi szakember ismerte meg a magyar halászatot és a termelés fokozására kidolgozott terveket. ezek egyik jellemzője, hogy szinte valamennyi „víztípust”, érintik; tehát lehetőséget adnak a folyók, tavak, holt ágak, geotermikus és hűtővizek, víztározók és bányatavak halászati lehetőségeinek teljesebb kihasználására. a magyar szakemberek a különböző körülmények között rugalmasan alkalmazható technológiákat is kidolgoztak, és ezek jórészt már sikerrel alkalmazzák. rendelkeznek egyebek között jól gépesített az ujszerűen „berendezett”, halastavakkal, ujszerű haltartási módokkal, a hideg-, illetve a melegvízes körülményekhez igazodó eljárásokkal, stb.

a tudományos eredmények mind jobban érzékelhetők a haltermelés gyakorlatában. az elmúlt 5-6 évben mintegy 30 százalékkal nőtt a hazai haltermelés. ám további lehetőségek is vannak, ezek feltárását segíti majd a kongresszus.

37

bel

- 28 -

1982.05.31.

a tudományos tanácskozás várhatóan foglalkozik majd a természetes vizek minősége védelmének, javításának különféle kérdéseivel is. /mti/

jf/tr/sa pr

16.51 310582 2452

-. -

sb0043 4 160 mtib1052 /felhasználható 19 órától!/
zenés estek a pásztói romkertben

1982. május 31. - a pásztói árpádkori bencés templom, kolostor feltárt maradványaiból kialakított romkertben hétfőn zenei ciklus kezdődött. a romkerti zenés estek első koncertjét a bm szimfonikusok adták. műsorukon strauss, lehár, kálmán imre, millöcker, miljutyin, kacsóh pongrác művei szerepeltek. a hangversenyen közreműködtek házy erzsébet, kovács brigitta, palócz lászló és rózsza sándor énekművészek.

a romkerti zenés estek júniusi programjában a tinódi kamarazenekar, kecskés andrás együttese és a bakfark lant trió műsorát hallhatják a pásztóiak. /mti/

csiz/csiz/s ká pr

16.52 310582 0634

37

-. -

bel

- 29 -

1982.05.31.

sb0044 4 160 mtib1053

bérletmegújítás az erkel színházban

1982. május 31. - befejeződött az erkel színházban a régi bérletek megújítása. a számokkal, a betűkkel és a nevekkel jelzett bérletekből három hét alatt összesen több mint 20.000 kelt el, lényegében ugyanannyi, mint tavaly. az új bérlet számára az árusítás június 7-én kezdődik és július 16-ig tart, színhelye azonban nem az erkel színház, hanem az operaház szervezési osztálya /népköztársaság utja 20./

/mti/ da/gg/dg/ig pr

16.53 310582 0479

-. -

sb0045 4 130 mtib1054

miniszterhelyettesi kinevezés

1982. május 31. - a minisztertanács lakatos tibor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettest tisztségéből felmentette és papócsi lászlót mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettesté kinevezte. /mti/

jf/s jf pr

16.55 310582 0271

-. -

sb0046 4 130 mtib1055

gáspár sándor nszk-beli és hollandiai tárgyalásai

1982. március 31. - gáspár sándor, a szot főtitkára látogatást tett a német szövetségi köztársaságban és hollandiában.

düsseldorfban megbeszélést folytatott a német szakszervezeti szövetség /dgb/ ujonnan megválasztott elnökével, ernst breittel és találkozott heinz o. vetterrel, a dgb volt elnökével. amszterdamban a holland szakszervezeti szövetség elnökével, wim kokkal találkozott.

37

bel

- 30 -

1982.05.31.

mindkét országban a kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztése, a nemzetközi és az európai szakszervezeti mozgalom, a béke, az enyhülés, a leszerelés időszerű kérdései álltak az eszmecserék középpontjában. /mti/

mrn/sa sl pr

16.59 310582 0685

-. -

sb0047 4 150 mtib1056

végzős egyetemisták a mém-ben

1982. május 31. - váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter hétfőn a mém-ben fogadta a minisztérium felügyelete alá tartozó felsőfoku oktatási intézményekben 1981-82-ben végzett hallgatók képviselőit. tájékoztatta őket a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és az erdészet feladatairól, és a kezdő szakemberek elhelyezkedési lehetőségeiről. a tanulmányait befejező 1200 pályakezdő 40 százalékának társadalmi ösztöndija van; ők a korábban kiválasztott üzemben, gazdaságban, intézményben helyezkednek el. továbbá több mint 900-an 2500 helyre pályázhatnak, így a végzett egyetemisták, főiskolások elhelyezkedése nem okoz gondot. /mti/

/mti/

jf/tr/s sl pr

17.00 310582 0710

37

-. -

bel

- 31 -

1982.05.31.

sb0048 4 130 mtib1059

zsambin batmönh látogatása

1982. május 31. - Lázár Györgynek, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására zsambin batmönh, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának tagja, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke junius első felében hivatalos baráti látogatást tesz hazánkban. /mti/

tm/s pr

18.05 310582 0411

-. -

sb0049 4 160 mtib1060

az ünnepi könyvhét a magyar néphadseregben

1982. május 31. - a zrinyi katonai könyv és lapkiadó vállalat hadtörténeti, haditechnikai, katonapolitikai, valamint szépirodalmi kiadványainak reprezentatív kiállításával kezdődött meg hétfőn dunaujvárosban, a dunai vasmű klubban az ünnepi könyvhét magyar néphadseregbeli rendezvénysorozata.

a megnyitó közönségét irodalmi műsor szórakoztatta - szerkesztette baranyi ferenc, fölléptek benne bodor tiber, merényi judit és ronyecz mária - majd a magyar néphadsereg központi művészegyüttesének tapsolhattak a vendégek. /mti/

dáv/s az pr

18.09 310582 0600

37

-. -

bel

- 32 -

1982.05.31.

sb0050 4 130 mtib1061

időjárásjelentés

1982. május 31. -

meteorológiai intézet jelenti:

kevés felhőre, meleg, száraz, nyári időre számíthatunk az ország területén kedd estig. a szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet csucsértéke 26-30 fok között valószínű. /mti/

tr/s pr
18.50 310582 0319

--

sb0051 4 180 mtib1062

megjavították az orvosi ügyeletek telefonvonalait

1982. május 31. - hétfőn 20 órától - a hétköznapi szokásos reggeli 7 óráig - ismét tárcsázhatók azoknak az éjszakai orvosi ügyeleteknek a telefonszámait, amelyeket korábban vonalhibák miatt ideiglenesen megváltoztattak. miután a posta műszerészei gyors munkával rendbehozták a kábeleket, a felnőtt betegek éjszakai ügyeletét ellátó xiii. kerületi karikás frigyes utca 1. szám alatti rendelőbe megint a szokásos, tehát a 498-500-as hívószámon lehet telefonálni. a 208-403-as számon hívható az a gyermekgyógyászati éjszakai ügyelet, ahol a iv., v., vi., valamint a xiii. és a xv. kerületi lakosoknak nyújtanak orvosi segítséget.

a posta, illetőleg a rendelőintézeti illetékesek tájékoztatása szerint az eddigi ideiglenes hívószámok - 494-363 és 691-159 - a továbbiakban éjszakai ügyeleti hívásra nem használhatók. /mti/

i of/gg/s pr
20.08 310582 0902

37

--

bel

- 33 -

1982.05.31.

sb0052 4 150 mtib1063

olasz szakszervezeti küldöttség hazánkban

1982. május 31. - a szot meghívására hazánkba érkezett az olasz általános munkás szövetség /cgil/ lombardiai szövetségének küldöttsége. a delegáció a szot-ban, gazdaságirányítási és tudományos intézményekben, ipari és mezőgazdasági üzemekben tanulmányozza a magyar népgazdaság aktuális kérdéseit, a szakszervezeteknek a gazdaságirányításban betöltött szerepét. /mti/

sl/gg/s pr
20.12 310582 0436

--

sb0053 4 180 mtib1064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. május 31.

sb0001 az élelmiszerkereskedelem../1.rész/
sb0002 az élelmiszerkereskedelem../2.rész/
sb0003 herbária-medimpex külker.
sb0004 ndk kombájnokhoz békéscsabai...
sb0005 gyógyviz palackozó épül
sb0006 rock -balett
sb0007 fiókák a hortobágyon
sb0008 pozsgay imre prágába utazott
sb0009 puja frigyes kanadába utazott
sb0010 megkönnyítették az aranytárgyak vásárlását
sb0011 havasi ferenc fogadta
sb0012 rudolf rohlicsek budapesten
sb0013 balesetek
sb0014 nemzetközi csillagászkonferencia
sb0015 kitüntetés
sb0016 időjárásjelentés ../1.rész/
sb0017 időjárásjelentés../2.rész/
sb0018 „mesterek háza”, pécssett
sb0019 francia szövetségi küldöttség
sb0020 ülést tartott az oszt elnöksége
sb0021 primőrexport
sb0022 lázár györgy - rudolf rohlicsek
sb0023 parlamenti tisztségviselők
sb0024 új munkavállalási formák /1. rész/
sb0025 új munkavállalási formák /2. rész/
sb0026 új munkavállalási formák /3. rész/

37

bel

- 34 -

1982.05.31.

sb0027 sajtótájékoztató az ipari...
sb0028 kórusnévadó ünnepség
sb0029 indokina szolidaritási hét
sb0030 afgán nőpolitikusok
sb0031 népi ellenőrök moszkvában
sb0032 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0033 kitüntetés
sb0034 magyarországon tartja ülését...
sb0035 losonczi pál üdvözlő távirata
sb0036 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0037 „élő történelem„
sb0038 június 1-től csökken a fanyag...
sb0039 magyar-csehszlovák irodalom...
sb0040 a netpheni mesterkórus szekszárdon
/folyt.köv./ s
21.02 310582 1459

-.-

sb0054 4 180 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

1982. május 31. -

sb0041 a savaria vonósnégyes
sb0042 fao halászati ülészak
sb0043 zenés estek a pásztói romkerben
sb0044 bérletmegújítás
sb0045 miniszterhelyettesi kinevezés
sb0046 gáspár sánodr..
sb0047 végzős egyetemisták a mém-ben
sb0048 zsambin batmönh látogatása
sb0049 az ünnepi könyvhét a magyar néphadseregben
sb0050 időjárásjelentés
sb0051 megjavították az orvosi ügyeleti...
sb0052 olasz szakszervezeti küldöttség
sb0053 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0054 tartalomjegyzék /2.rész/
/mti/
s pr

készült a belpolitikai főszerkesztőségben
főszerkesztő: pástor jános
szerkesztették: izsák erika
koronczay emil
fehér péter
- V é g e -

21.03 310582 0802

37

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 01. bel.

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

ujabb hiánycikkekre talált gyártót a kereskedelem

1982. június 1. - az áprilisi „vevők vagyunk„ kiállítás óta eltelt nem egészen két hónap alatt 11 vállalattal, 40 ipari, 53 mezőgazdasági szövetkezettel, 30 kisiparossal és 19 vállalkozással folytatott tárgyalásokat a kereskedelem hiánycikkek számító termékek gyártására, mintegy 30 millió forint értékben 20-25 féle termék ez évi gyártására már szerződést is kötöttek, s várható, hogy rövidesen további több mint 100 hiánycikk gyártása is megoldódik.

a legtöbb - mintegy 20 - termékre a vasért vállalat talált gyártót, ötmillió forint értékben rendeltek meg ez évi szállításra olcsó fanyelű dugóhuzókat, ruhaszáritókat, ipari gyémánt helyett keményfém éllel készített üvegágókat, konzervnyitót, kilincseket. valószínűleg még az idén az üzletekbe kerül a hazai gyártású burgonyaprés, varrodoboz, műanyag gyermekolló, csontozókés és petróleumfűző is. a mezőgazdaságban - de a lósportban is - évek óta hiánycikk a lópatkó és a patkószög. a vidia szövetkezet most talált gyártót ennek előállítására, s az év végéig 3 és fél millió forint értékű patkó- és szög kerül az üzletekbe, s ez a tőkés import helyettesítésére is elegendő.

az óra- és ékszerkereskedelmi vállalat kezdeményezésére a tokodi mezőgazdasági tsz nszk kooperációban évi 25 millió forint értékben gázöngyújtót készít, az idén ebből 100 ezer kerül az üzletekbe. a ferovill vas-műszaki nagykereskedelmi vállalat építkezésnél szükséges ácsderékszög gyártására kötött szerződést, s további